
Svatomořický
zpravodaj
Bože, obnov nás, rozjasni svou tvář, a budeme spaseni. (Žalm 80)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 1, 39-45)

V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do jednoho judského města v horách.
Vešla do Zachariášova domu a pozdravila Alžbětu. Jakmile Alžběta uslyšela Mariin
pozdrav, dítě se radostně pohnulo v jejím lůně. Alžběta byla naplněna Duchem Svatým a
zvolala mocným hlasem: "Požehnaná jsi mezi ženami a požehnaný plod života tvého! Jak
jsem si zasloužila, že matka mého Pána přišla ke mně? Vždyť jakmile zazněl tvůj pozdrav
v mých uších, dítě se živě a radostně pohnulo v mém lůně. Blahoslavená, která jsi uvěřila,
že se splní to, co ti bylo řečeno od Pána!"

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Známá slova dnešního evangelia připomínají, že Vánoce jsou již za dveřmi. Nákupní
šílenství vrcholí, punč teče proudem, i ten kapr už je leckde ve vaně. A tak je dobrá
příležitost se zeptat: Dokážeme se ještě vůbec divit tomu, co je poselství Vánoc? Zůstalo
v nás ještě něco z těch doširoka otevřených dětských očí, díky nimž byl tento svátek pro
nás chlapce a dívky v průběhu roku tak jedinečný? Jsme ještě schopni ponořit se do
starých snů o Vánocích tváří v tvář běhu cyklu církevních slavností? Naše betlémy, naše
vánoční stromky a všechny ty dárky totiž zůstávají bez tohoto zázraku pusté a prázdné.
Nemají obsah ani význam, pokud náš úžas vyhasne. Slavit Vánoce pro mě proto znamená
především naučit se znovu žasnout: žasnout nad Bohem, kterému záleží na lidech,
žasnout nad Bohem, který tyto lidi následuje až k tomu, že se sám stal člověkem, žasnout
nad Bohem, který navzdory všem katastrofám, navzdory Ukrajině a navzdory osobním
ranám osudu dává nám lidem vždy jasně najevo, že nás nenechává a nikdy nenechal
samotné. Slavit Vánoce pro mě znamená dovolit si nechat se tímto Bohem znovu
dotknout, nechat se jím dojmout, pocítit, co to pro mě znamená, a znovu jako malé dítě
nad tím umět žasnout. Přistupovat k zázraku této noci, k nevýslovné blízkosti tohoto
Boha, s široce otevřenýma očima a otevřenými ústy a umět nad tím žasnout, to znamená
v pravém slova smyslu slavit Vánoce. Pro všechny, kteří si toho ještě nevšimli: cílová
rovinka do Vánoc je před námi! Máme ještě pár dní na to, připravit se. Připravit se,
abychom je prožili novým způsobem.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY

Milí čtenáři, předvánoční adventní čas nemusí být jen synonymem pro shon a ruch, ale
může být třeba také impulzem k zastavení, setkání a oživení vztahů s druhými. Lahodný
voňavý perník tuto příležitost určitě velmi podpoří a obohatí. Můžete si ho přijít vychutnat
i přímo do naší farní Setkávárny.
„PERNÍKOVÁ BUCHTA“
Těsto: 500g polohrubé mouky, 250g cukru, malá lžička sody, 3 plné lžíce kakaa, kypřící
prášek do perníku, lžička skořice a špetka soli – vše smícháme. Následně přidáme 0,5L
mléka, 2 vejce, 200 ml oleje. Vše dobře promícháme. Přidáme povidla, která jsme předem
smíchali s trochou rumu. Lze přidat i med. Po dobrém promíchání vylejeme na plech
(vysypaný moukou na vrstvě másla, oleje, nebo lze použít pečící papír, jak je kdo zvyklý) a
pečeme. Lze zkoušet špejlí, jakmile na ní nic i při zkoušce ze středu nezůstane, je
upečeno. Až perník trochu vychladne, rozetřeme na něm marmeládu. Mezitím na vodní
lázni ohříváme polevu: plátek másla a 2 čokolády (ideálně, když je alespoň jedna
s vysokým obsahem kakaa přes 80%). Při míchání polevu doplníme trochou rumu a pak ji
nožem roztíráme po marmeládovém povrchu. Po vychladnutí je vhodné dát perníkovou
buchtu do ledničky, aby poleva ztuhla (recept poskytl pan Petr Zajíček).
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SVÁTKY V TÝDNU (22.12. - 29.12. 2024)
Neděle 22.12. Šimon / sv. Servul / 4. neděle adventní
Pondělí 23.12. Vlasta / sv. Jan Kentský
Úterý 24.12. Adam a Eva / Štědrý den
Středa 25.12. 1. svátek vánoční / Slavnost Narození Páně / Hod Boží vánoční
Čtvrtek 26.12. 2. svátek vánoční / Štěpán / sv. Štěpán
Pátek 27.12. Žaneta / Svátek sv. Jana Evangelisty
Sobota 28.12. Bohumila / Svátek Mláďátek, mučedníků
Neděle 29.12. Judita / sv. Tomáš Becket / sv. Sulpicius / Svátek svaté rodiny

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. PETR CANISIUS
Petrus Canisius (vlastním jménem Peter Kanis) se narodil 8. května 1521 v Nijmegenu jako
syn starosty města. Přišel poměrně brzy o oba rodiče: matka zemřela, když mu bylo 5 let,
otec, když měl 23 let. Canisius studoval filozofii a teologii v Kolíně nad Rýnem a kanonické
právo v Lovani. V roce 1543 vstoupil jako první Nizozemec do jezuitského řádu. V roce 1549
složil v Římě řeholní sliby a téhož roku získal v Boloni doktorát teologie. Canisius se
zúčastnil dvou zasedání Tridentského koncilu a vyučoval na mnoha místech. Canisius
sehrál důležitou roli v české protireformaci. V roce 1556 přišel s 12 spolubratry do Prahy,
kde založil Klementinum (původně nazývané Canisium). Na jeho popud přišli v roce 1566
do Olomouce jezuité a položili zde základy univerzity. V roce 1555 Canisius sepsal Summa
Doctrinae Christianae, katechismus pro kněze, ze kterého vydal v roce 1558 malý
katechismus pro věřící (český překlad Katechyzmus katolickeg byl vydán v Olomouci
v r. 1726). Nějakou dobu byl rektorem univerzity v Ingolstadtu a kromě koleje v Praze
založil v roce 1580 kolej ve Fribourgu, kde 21. prosince 1597 zemřel a je pohřben. Canisius
byl blahořečen v roce 1854 a v roce 1925 byl kanonizován a prohlášen za učitele církve.
Jeho jméno nese mnoho jezuitských kolejí po celém světě. První holandský katolický
překlad Bible z roku 1939 se také nazývá Canisiův překlad.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● Tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny (růžový dům naproti

bočnímu vchodu do kostela). O Vánocích bude setkávárna zavřená, těšit se můžeme
na silvestrovské večerní setkání.

● Pro ty, co to ještě nestihli, aneb přehled možností k předvánoční svátosti smíření
v našem kostele: pátek 20.12.: 9:00-12:00, 14:00-16:00, sobota 21.12. a ponděli 23.12.:
9:00-12:00. Více na tomto odkazu.

● Půlnoční mše svatá se bude na Štědrý den (24.12.) v našem kostele konat ve 22 hodin.
Ve dnech 25.12. (slavnost Narození Páně) a 26.12. (svátek sv. Štěpána) budou v našem
kostele mše svaté v 7:30 a 9 hodin.

● Dovolujeme si vás pozvat také na slavení hudbou v našem kostele v průběhu
vánočních svátků. Na půlnoční mši svaté zazní Missa pastoralis in D F. X. Brixiho,
stejně tak při mši svaté 25. 12. 2024 v 9:00. Na svátek sv. Štěpána 26. 12. 2024 od 17:00
bude koncertně provedena Česká mše vánoční J. J. Ryby. Vánoční varhanní koncert
proběhne v neděli 29. prosince 2024 v 18:00.

● V sakristii je možné zakoupit štědrovečerní oplatky.

AKTUALITY OBECNÉ

Olomoucká arcidiecéze vstoupí do Svatého roku při mši svaté v neděli 29. prosince 2024
v kostele Panny Marie Sněžné v 15 hodin, kde proběhnou úvodní obřady. Po procesí bude
bohoslužba pokračovat v katedrále sv. Václava. Všichni jste srdečně zváni.

KOUTEK MOUDROSTI
Život je možná jenom upoutávka na něco mnohem lepšího. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..
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